

Московская «Промышленная страховая группа «Основа» вошла в уставный капитал ростовской «Страховой группы «Адмирал». Пока что размер вклада невелик, но на втором этапе объединения компаний он может вырасти. По данным участников сделки, реорганизация «Адмирала» несколько затягивается – стороны не могут договориться по ряду пунктов, в том числе по поводу системы управления объединенными страховщиками. На данный момент уставный капитал ростовской компании вырос до 594,7 млн руб., в перспективе его увеличат до 1 млрд руб.

ПСГ «Основа» наконец оказалась среди учредителей СГ «Адмирал». При этом уставный капитал ростовской компании вырос с 157,3 млн руб. до 594,7 млн руб. Согласно данным ЕГРЮЛ, сейчас в числе владельцев южного страховщика значатся ООО «Страховая компания «Адмирал» с размером вклада 365 млн руб., «Южная инвестиционная компания» (191,7 млн руб.), ПСГ «Основа» (7,8 млн руб.), а также два физлица – Эмма Киселева (27,4 млн руб.) и Захар Борисенко (314 тыс. руб.). 100% ООО «Южная инвестиционная компания» владеет Эмма Киселева. Захар Борисенко ранее являлся генеральным директором «Основы».

В СГ «Адмирал» «Ъ» подтвердили факт вхождения «Основы» в ее уставный капитал, отметив, что реорганизация еще не завершена. По словам административного директора СГ Альберта Оразова, компания увеличила уставный капитал более чем в два раза, а после окончания процедуры реорганизации путем объединения двух страховщиков уставный капитал «Адмирала» достигнет 1,09 млрд руб. В СГ не уточнили объемы долей всех участников после реорганизации. Господин Оразов также затруднился сообщить, когда произойдет окончательное слияние структур. «Недавно в Ростов приезжала генеральный директор «Основы» Евгения Бородина, руководство компаний обсуждало ряд технических и административных моментов», – заявил он. Представитель московской страховой группы добавила «Ъ», что реорганизация затягивается, поскольку акционеры не могут определиться с размером участия в УК «Адмирала» – этот момент до сих пор не урегулирован. Альберт Оразов говорит, что в управлении объединенными компаниями будут участвовать представители и «Адмирала», и «Основы».

В 2012 году, по данным господина Оразова, «Адмирал» планирует расширить свой страховой портфель, увеличить страховые сборы на 23,5% по сравнению с 2011 годом.

ООО «СГ «Адмирал» основано в 1993 году ростовским бизнесменом Юрием Колесниковым, сейчас занимающим пост генерального директора СК «Россия». В группу входят два специализированных страховых оператора, также в ее составе компания по страхованию жизни, лизинговая и брокерская компании, компания по обязательному и добровольному медицинскому страхованию. Имеет лицензии на 20 видов страхования, включая ОСАГО. Сборы за 2010 год составили 567,2 млн руб., в 2011-м – 985,1 млн руб. (собственные данные компании). Генеральный директор – Алла Киселева.

ООО «Промышленная страховая группа «Основа» было создано в 1999 году. Компания имеет лицензию на проведение 19 видов страхования и перестрахования. Уставный капитал – 500 млн руб. Сборы за 2010 год составили 274,2 млн руб. В первом полугодии 2011 года компания собрала 204 млн руб. Учредитель – Коммандитное товарищество «Сити-Финанс и Компания». Генеральный директор – Евгения Бородина.

Напомним, о реорганизации «Адмирала» стало известно еще в июне 2011 года. Тогда стороны объясняли объединение необходимостью увеличить уставный капитал согласно новым нормам российского законодательства. При этом в «Адмирале» настаивали на версии объединения, а не покупки московским страховщиком ростовского. В ноябре ФАС удовлетворила ходатайство ПСГ «Основа» о приобретении 69,85% долей в уставном капитале СГ «Адмирал», что в совокупности с долей, имеющейся в распоряжении приобретателя, должно было составить 74,84%. Примечательно, что слияние происходило на фоне финансовых трудностей у «Адмирала». В октябре 2011 года ростовский арбитраж ввел в «Адмирале» процедуру наблюдения по иску «ГУТА-Страхования», которому ростовчане задолжали 260 тыс. руб. К концу года дело о банкротстве было закрыто, поскольку «Адмирал» расплатился по всем долгам. Однако на этом неприятности группы не закончились – с 1 января 2012 года прекратил свою деятельность филиал СК «Адмирал-Мед» в Ростове-на-Дону – ЗАО «СМК «АСК-Мед», а арбитраж сейчас рассматривает заявление о банкротстве «Страховой компании «Адмирал», поданное физическим лицом Ольгой Серебрянской.

По мнению одного из крупных кубанских страховщиков, с помощью «Основы» «Адмирал» пытался, в том числе, решить свои финансовые проблемы. «Я думаю, что объединение до сих пор не состоялось из-за того, что между сторонами идет торг о схеме финансового участия в «Адмирале». Компания остро нуждается в деньгах, поэтому «Основе», возможно, придется взять на себя кредитные обязательства ростовчан», – отметил он. В «Адмирале» говорят, что вклад «Основы» может быть сравнительно небольшим.

Источник: Коммерсантъ (г. Ростов-на-Дону), № 25, 13.02.12

Автор: Сербина Т.